

# 李克强赴北京西站考察有序错峰返程和新冠肺炎疫情防控时强调 完善错峰返程措施 加强交通疫情防控 统筹做好疫情防控和经济社会发展

新华社北京2月14日电 2月14日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强赴北京西站考察有序错峰返程和新冠肺炎疫情防控工作。他强调,要贯彻落实习近平总书记关于加强疫情防控工作的重要讲话和中央政治局常委会会议精神,按照中央应对疫情防控工作领导小组部署和国务院联防联控机制安排,落实落细疫情防控措施,多措并举实现人员错峰返程,最大程度降低人员流动可能带来的疫情传播风险,为有效防控疫情提供支撑。

李克强来到站台,向正从列车上走出的旅客挥手致意,询问路上是否顺利、车上防护措施怎么样。旅客们回答

车上防护很好,李克强调嘱大家返程后继续做好个人防护。他还察看了车站红外测温设施运行情况,对铁路系统在旅客上车前、旅途中和下车后都进行测温、加强各项防控措施予以肯定。

李克强来到北京西站调度指挥中心,了解全国铁路错峰调度和未来客流趋势。负责人汇报前期国家实施延长春节假期、灵活安排复工和引导错峰出行等举措,铁路系统也细化采取一系列措施,既有效避免了节后人流大规模集中出行,又保证了人流物流畅通。从预定购票和人员流动大数据分析看,今年不会再出现往年那样的春运返程高峰。在场的交通、民航部门负责人表示,公路、民航也呈现类似态势。大家普

遍认为已采取的交通错峰举措,有效遏制了人员高峰出行可能引起的疫情链式传播风险。李克强说,你们做到了两手抓,一手抓疫情防控,一手抓保通保畅。当前疫情防控仍处于关键阶段,同时大部分地方也在有序复工复产。要加强客流监测,合理安排售票,同时抓紧出台暂时免除包括小轿车在内的客车、货车等所有车辆收费公路全部通行费的政策,并抓好各项防控工作不放松,这能够更好地保障重点医疗防控物资、生活必需品运输畅通,降低企业物流成本,并可以继续引导好交通预期,实现人员有序出行、均衡出行,在有效防控疫情的同时促进有序复工复产。

李克强强调,交通是人员流动的大

动脉,也是保障各类防控物资和生活必需品供应的生命线,疫情防控措施要科学严密有效,把公共交通工具和场站防控抓细抓实,让旅客放心安全出行。同时要确保交通通畅,提高通行效率,纠正擅自设卡拦截、阻断交通等违法行为,确保疫情防控物资、生活必需品和人员运输畅通,助力有序复工复产、更好保障供给,维护正常经济社会秩序。各地区各部门要坚决有力有效防控疫情,努力实现全年经济社会发展目标任务。

李克强慰问值班的车站员工,叮嘱他们加强自身防护,并对全国交通战线广大员工坚守岗位、为疫情防控作出的贡献表示感谢。

肖捷、何立峰陪同考察。

## 方向：武汉！——水陆空“大通道”驰援武汉记

□新华社记者

这是不竭动力——

武汉虽然“封城”,但水陆空“大通道”却一刻不停、争分夺秒,2万多名医护人员、数百万吨物资装备,八方驰援向着一个方向:武汉!

这是关键赛跑——

交通是生命线,每一次运输到达都可能挽救一个鲜活的生命,每一次物资增援都增添一份信心,对准一个目标:胜利!

武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。按照党中央的决策部署,全国人民心系武汉,各路医疗人员、保障物资正通过交通大动脉源源不断而至,为打赢“武汉保卫战”注入不竭动力。

**驰援从天津:空军和20余家民航公司连续340多个航班不间断飞行,天河机场昼夜不息**

“胖姐”来了!”……

2月13日上午9时30分许,伴随着巨大的轰鸣声,运-20、伊尔-76、运-9共3型11架运输机,依次从乌鲁木齐、沈阳、西宁、天津、张家口、成都、重庆等7地起飞的军用运输机,满载着人员物资抵达武汉天河机场。

这是有着“胖姐”之称的国产运-20大型运输机首次参加非战争军事行动,也是空军首次成体系大规模出动现役大中型运输机执行紧急大空运任务。

12月13日,武汉天河机场实际执行86架次,运输总人数3708人,运送货物489.4吨,其中防疫物资28086件、350.8吨。

一架架载着医护人员的包机,一架架运载着救援物资的飞机降落在武汉天河机场……不仅空军出动,20余家民航连续340多个航班不间断飞行,让天河机场昼夜不息。

他们从四面八方赶来,每在空中路过一个航空管制区,空管纷纷通过无线电波,祝福飞机上的医护人员:“感谢你们的付出,期待凯旋!”

在天河机场运行指挥中心,整整一面墙的电子显示屏传输着机场各个角落的实时动态,十余名工作人员密切关注大屏的同时,紧张有序地监控自己身前两台电脑屏幕,处理航班数据。

2月9日凌晨1点50分,武汉天河机场最早一班包机落地。这是疫情发生以来,天河机场迎接运输保障医疗队伍人数最多的一天,近6000人组成的多支医疗队,乘坐41架次包机陆续抵达武汉。

紧急时刻,繁忙是常态,务必每一个环节都铆足精神,周密部署。2月7日,陕西第四支医疗队乘东航MU9003包机抵达武汉,这支133人的医疗队伍,携带3705公斤医疗物资、3047公斤行李,通过值机、安检、医疗物资收运……各环节高效行动,跟踪落实。

“天河机场是武汉战疫的空地中转站,要全力保障这条生命线的畅通。”湖北机场集团运行指挥中心副主任赵东介绍,为保障增援医疗队、救援物资顺利抵达,近千名天河机场职工每天坚守在自己的岗位上。

**铁路大动脉:全国一盘棋,要以最快速度把防控人员和物资运抵武汉**

0:255! 这样一组罕见的对比数据,显现着此时武汉铁路的特别之处:

2月13日,全市三大火车站发送人员为“零”!而抵达武汉人员为255人,抵达武汉防疫物资1729吨,其中食品类485.8吨、蔬菜水果类186.2吨、建材机械类1057吨。

硕大武汉高铁站,时下显得尤为空旷。虽然所有正常的售票都已停止,但不时进站停靠的一趟趟高铁,有步履匆匆的驰援远行者在此下车,诸多物资也在此卸运,发挥着高铁在特殊时期的特

殊作用——

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,截至目前,已有累计120多趟运送外省医疗队员的高铁抵达武汉站,2200多名医疗人员的大件行李、8000多箱医疗物资经武汉站转运,武汉站工作人员每天搬运的货物最高达10多吨。

运输,是源源不断的动力,更是保障武汉人民生活之需的关键。

2月12日,一列装载16节冷藏集装箱、400余吨冻猪肉的75003次列车,安全抵达汉西车务段家山站。

这批冻猪肉是国家经上海洋山港进口的中央储备冻猪肉,也是调拨给武汉市的2000吨冻猪肉中的第二批。就在前一天,第一批217.9吨冻猪肉已经铁路顺利运抵武汉。

在1月23日离汉通道封闭的同时,一条条铁路绿色通道也迅疾开启。

国铁集团调度指挥中心副主任张才春介绍,按照中央的部署,他们将全程一盘棋的优势,统一调度指挥,全力以赴支援武汉和湖北的疫情防控阻击战。“特殊时期,更要确保以最快速度把防控人员和物资运抵武汉。”

以战时状态抗击疫情,武汉站党委1月26日组建“头雁”党员突击队临时党支部,30多名党员骨干组成突击队,一箱箱医疗物资迅速转运,一批批医务人员顺利抵达支援一线。

火神山医院、雷神山医院的物资十万火急,铁路以“火速”“雷霆”式速度来保障运输——

1月26日夜间,一批用于武汉火神山医院建设的钢材抵达汉西车务段汉阳站。中国铁路武汉局集团公司运转、调车、货运人员有序衔接,3辆满载螺纹钢的车辆被及时送到相应铁路专用线上,再由汽车按时运达工地。

1月28日,用于雷神山医院建设的160吨建筑材料急需从河南驻马店运输至武汉,武汉局集团公司迅速启动运输预案。当天凌晨4时,驻马店站用4个小时完成装车。8时15分,装载建筑材料的列车从驻马店站开出,15时到达400多公里外的武昌站下属大花岭站。16分钟!

2月1日17时30分,一辆载有军方150余名医疗工作人员和700多箱医疗物资的C4633次列车驶入武汉站,早早站在站台列队等候的武汉站“头雁”突击队立即行动,仅用了16分钟就将全部物资卸下并装上汽车。18时10分,6辆装满物资的货车及5辆大巴车奔向火神山医院。

缩短16小时!

2月9日,国家发改委、商务部、财政部从上海紧急调拨2000吨中央储备冻猪肉运往武汉。接到任务后,国铁集团调度指挥中心立即组织研究制定运输方案,全路紧急集结12组特种车辆

赴上海,分5趟专列将这批中央储备冻猪肉运往武汉。经过紧张的装车和编组作业,首趟专列于2月10日10时57分从上海芦潮港站开出。国铁集团调度指挥中心要求沿途铁路各单位重点挂运、加速放行、不得滞留、确保专列一路安全畅通。2月11日7时10分,该专列到达武汉,全程仅用20小时,较常规运输缩短了16小时。

与时间赛跑,与病魔竞速。中国铁路武汉局集团公司发动党员干部带头成立420支铁路党团员突击队,24小时不间断装卸。

2月以来,武汉局集团公司日均装车2942车、卸车6066车,累计发送货物194.4万吨,同比增长23.4%,有效确保了各类货物快速集集中转。

**路况护送一路畅通:确保应急运输车辆“不停车、不检查、不收费”**

“连续14个小时,我们6名同志两车轮换驾驶和警戒,以最快速度将外省增援医疗队队伍护送到武汉。”负责保障任务的湖北路政执法总队黄黄支队第六大队队长柳智这样说。

2月3日和4日,交通运输部接到国家卫健委通报,有20支运送方舱医院设备的国家紧急医学救援队车队将分别从北京、天津等地出发运往武汉。沿途路政部门迅速启动预案,提前规划最快行驶路线,开启绿色通道,确保疫情防控物资运输车辆运输过程中“不停车、不检查、不收费、优先便捷通行”。

“封城”封的是疫情,高速上救援的车辆川流不息——

2月9日,湖北省高速公路共通行车流量10.49万辆,其中省内车流量4.22万辆,跨省车流量6.27万辆;

2月10日,全省高速公路共通行车流量6.53万辆,其中省内车流量1.92万辆,跨省车流量4.62万辆;

2月11日,全省高速公路共通行车流量7.31万辆,其中省内车流量2.31万辆,跨省车流量5万辆。

“跨省车辆远远高于省内,全国应急车辆正疾驰而来!”交通部门相关人士说。据统计,1月23日离汉通道封闭后,1月24日至2月11日,全省高速公路共通行车流量224.65万辆。

疫情就是命令。与时间赛跑,这是关乎生命的护送。

在交通路政人员的护送下,来自全国各地的救援车队一路畅行,抵达武汉市各指定救援地点,迅速投入到防疫阻击战中。

2月5日,陕西等地的应急物资第一时间运抵湖北省的5个应急物资中转站,外省应急物资入鄂通道开始提速。

为确保外省进鄂道路运输通道畅通,湖北省在武汉、鄂州、襄阳三地确定了5个物流园区作为进鄂应急物资道路运输中转调运站,外省进鄂的各类应

急物资运输在这里源源不断中转。

每个调运站每天接受应急物资类别和数量都分别统计,分为防护和医药用品、消杀用品、专用仪器和设备、医疗设备和专用车辆、食品、能源等物资,并对进入中转调运站的应急物资运输车辆数量详细统计。目前,武汉东西湖中转站已接收第一批来自西安的消毒液1200桶,已发货280桶;黄陂中转站已接收一批雷神山医疗垃圾焚烧设备。

特事特办,简化流程。2月12日,交通运输部和国家卫健委两部委印发通知,切实简化疫情防控应急运输车辆通行证办理流程,落实好对应急运输保障人员不实行隔离措施,进一步做好交通运输保障工作。

按照要求,严禁要求承运单位或驾驶人到任何交通运输部门履行审批程序,严禁要求在相关应急通行证上盖章。对持有上述通行证的车辆,要严格执行应急运输绿色通道政策,确保应急运输车辆不停车、不检查、不收费,优先便捷通行。

**长江“生命线”:船舶不停航,武汉进出港船舶595艘运输货物169万吨**

武汉港内,一艘艘液化气船——“苏瑞169”轮卸化货完毕离港,准备开往南京装载液化气后回援武汉。

长江是母亲河,更是战疫情的水上运输“生命线”。长江航运源源不断为武汉地区“输血”,保障武汉地区的能源和重点民生物资运输。

以2月13日为例:武汉港货物吞吐量7.8万吨(不含集装箱),其中进港7.16万吨(粮食0.21万吨、煤炭0.22万吨、矿石6.52万吨、钢材0.21万吨),出港0.64万吨(均为钢材)。

疫情发生以来,长江航运部门全力以赴做好长江干线货物运输保障工作,针对疫情防控急需的电煤、成品油、鲜活农产品、应急物品等重点物资采取了一系列优先保障服务措施。

在长江引航公司的统筹安排下,武汉引航站制定了引航员“到港不下船,留在船上继续领航”的应急措施,既确保船上人员与岸上隔离,又要保障原料运输船舶不停航。

2月4日,由山东省菏泽市驰援武汉的90吨山药、90吨大蒜、60吨鸡蛋、35吨白菜等爱心农产品物资,经武汉港发集团阳逻铁水联运示范基地转运分拨,2月5日顺利进入示范基地仓库。2月8日,这批爱心农产品物资运抵武汉市新洲区各街乡镇居民群众家中。

截至目前,长江航运部门累计优先保障重点物资运输船舶2921艘,运输重点物资近907万吨,其中武汉地区进出港船舶595艘,货物169万吨。

(记者 张旭东 赵文君 王贤乐 文婉 齐中照 黎云)

(新华社武汉2月14日电)

## 国务院联防联控机制：七大举措给战“疫”一线医务人员有力保障

新华社北京2月14日电 (记者董瑞丰 许晟)国家卫生健康委员会副主任曾益新14日说,多部委已出台措施改善一线医务人员工作条件,包括加强医务人员职业暴露的防护设施建设和设备配置、合理安排医务人员作息时间、为疫情防控一线医务人员和防疫工作者发放临时性工作补助等。

曾益新是在当天举行的国务院联防联控机制新闻发布会上作出上述表示的。

他说,新冠肺炎疫情发生以来,广大医务人员英勇奋战在抗击疫情的最前线。日前,国务院办公厅转发国家卫健委、人力资源和社会保障部、财政部《关于改善一线医务人员工作条件切实关心医务人员身心健康若干措施》的通知,提出七方面措施,为坚决打赢疫情防控阻击战提供有力保障。

这七方面举措包括:改善医务人员工作条件和休息条件,维护医务人员身心健康,落实医务人员待遇,提高卫生防疫津贴标准,加强对医务人员的人

文关怀,创造更加安全的执业环境,弘扬职业精神做好先进表彰工作。

根据网络直报数据,截至2月11日24时,全国共报告医务人员确诊病例1716例,占全国确诊病例的3.8%;6位医务人员不幸去世,占全国死亡病例的0.4%。

在当天的发布会上,人社部副部长张义全说,人社部会同有关部门采取了一系列特殊措施,包括向防控任务重、风险程度高的医疗卫生机构核增不纳入基数的一次性绩效工资总量,开辟医务人员工伤认定“绿色通道”,简化程序,临时增补一线医疗机构人员等。

财政部部长助理欧文汉说,截至13日,各级财政用于医疗设备和防护物资购置、支持改善医疗卫生机构设施条件的支出达到259.4亿元。其中,对参加一线疫情防控的医务人员和防疫工作者,按照风险程度等因素,分别给予每人每天300元、200元补助,该补助资金由中央财政全额负担。

## 国家卫健委：2月13日新增确诊病例5090例 累计治愈出院6723例

新华社北京2月14日电 (记者许晟 张泉)记者14日从国家卫生健康委员会了解到,2月13日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例5090例,新增重症病例2174例,新增死亡病例121例(湖北116例,黑龙江2例,安徽、河南、重庆各1例),新增疑似病例2450例。

当日新增治愈出院病例1081例,解除医学观察的密切接触者26905人。

截至2月13日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例55748例(其中重症病例10204例),累计治愈出院病例6723例(湖北省核减269例),累计死亡病例1380例(湖北省因重复统计,核减108例),累计报告确诊病例63851例(湖北省核减1043例),现有

疑似病例10109例。累计追踪到密切接触者493067人,尚在医学观察的密切接触者177984人。

湖北新增确诊病例4823例(武汉3910例),新增治愈出院病例690例(武汉370例),新增死亡病例116例(武汉88例),现有确诊病例46806例(武汉32959例),其中重症病例9278例(武汉7492例)。累计治愈出院病例3862例(武汉2016例),累计死亡病例1318例(武汉1016例),累计确诊病例51986例(武汉35991例)。新增疑似病例1154例(武汉473例),现有疑似病例6169例(武汉2585例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例81例:香港特别行政区53例(出院1例,死亡1例),澳门特别行政区10例(出院3例),台湾地区18例(出院1例)。

## 统筹做好疫情防控和经济社会发展工作

■上接第1版 坚决把每一项工作都落细、落小、落实,确保防控工作更有力,生产生活更有序。

疫情防控和经济社会发展绝对不是非此即彼的选择题,只有坚持“两手抓,两手都要硬”,才能实现“双胜利”。全区上下要在全力阻击疫情的同时,统筹抓好改革发展稳定各项工作,打好三大攻坚战,落实好推动高质量发展各项任务要求,完成好、实现好今年经济社会发展各项目标任务。

要围绕做好“六稳”工作,切实做好应对各种复杂困难局面的充分准备;要高度重视谋划和推进重大项目建设,全力支持和组织推动各类生产企业复工复产;要认真落实各项扶持政策,采取有效措施帮助中小企业渡过难关;要积极探索新的消费方式和消费热点,加快释放新兴消费潜力,确保经济平稳运行和社会大局稳定。

惊涛骇浪从从容渡,越是艰险越向前。面对“疫魔”的冲击,更需要众志成城、共克时艰,也需要迎难而上、共谋发展。只要我们坚定信心、奋力拼搏,双管齐下、真抓实干,确保各项工作有力有序有效推进,就一定打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,展现经济社会发展的蓬勃生机。

## 守望相助 众志成城

年初以来,新冠肺炎疫情牵动着每一个中华儿女的心。中国建设银行(俄罗斯)有限责任公司(以下简称“建行俄子行”)心系祖国,密切关注境内一线员工防疫保障和健康情况,积极在境外筹集防疫物资,寻求便捷畅通的通关渠道,为支持国内抗疫一线作着不懈努力。

建设银行内蒙古分行党委高度重视俄子行防疫物资捐赠的相关工作,区分行办公室、国际业务部和满洲里分行迅速行动、通力配合,第一时间安排专人同满洲里俄陆通供应链服务管理有限公司取得联系,确认物流运输相关事宜。同时,向满洲里海关了解进口和捐赠医疗物资相应政策和所需手续,并将所获信息及时向建行俄子行进行反馈。

2月4日,建行俄子行捐赠的14万只一次性医用口罩分两批启程,并于2月11日晚7点顺利运抵满洲

里口岸。随后,满洲里分行积极协调通关手续,并和俄陆通公司迅速进行捐赠物资的核对、交接、分流转运等工作,全力打通“最后一公里”,以最快速度,将捐赠物资发往受赠行,确保第一时间将口罩送到服务在一线的人员手中,为他们筑牢安全防线。

疫情无情人有情,建设银行境内外机构密切协同、全球接力、昼夜不息,全力服务疫情防控需要,将温暖延续。据悉,建行俄子行从境外筹集的防疫物资还将陆续运抵国内。

疫情防控时期,建行内蒙古分行将继续积极履行国有大行的责任和担当,提供高效优质的金融服务,同时做好境内外协同,承担社会责任,发挥口岸优势,为打赢疫情防控阻击战贡献应尽的力量。

(张雅然)

## 公告

阿巴嘎旗金原萤石矿业有限责任公司并屈咏文先生

鉴于近期疫情防控特殊时期,严格遵守不聚集少开会原则,原定于2020年2月15日召开的临时股东大会、董事会将延期召开,何时开会另行通知。

特此公告

联系人:闫文华 电话:18298696608

内蒙古白银矿业开发有限责任公司  
2020年2月15日